

投资人“把脉”创业项目

望京园首办“双双会·时空隧道”路演

本报讯(记者 张煜)记者从望京留创园获悉,为进一步完善望京留创园英国联络站“时空孵化”政策,为海外有创业想法的留学人员入园孵化创造条件,促进项目落地,望京留创园第一次“双双会·时空隧道”路演活动近日在望京留创园举行。

望京留创园副总经理张一、北京市盈科律师事务所合伙人李美桦、首创担保项目经理滕溪辉、北京愿景投资管理有限公司投资总监李岩等现场为项目“把脉”。

经英国联络站推荐,窦浏博士的新一代口服生物靶向药物开发项目、张楠林博士的嵌入式量子点红外无线充电项目、段鹏浩博士的DesignMind航空发动机智能设计软件项目通过视频参加了此次路演



评审。三位优秀项目负责人就项目进行了精彩的介绍,现场评审专家就商业

模式、技术地位、市场推广、知识产权、财务计划等方面提出了针对性的建

议。路演结束后,三位项目负责人通过视频就入园

条件、创业扶持政策等与园区各部门负责人进行了讨论。

“双双会”路演活动的展开旨在推动与完善望京留创园“时空隧道”服务。以视频对接的形式,使园区方面快速、直接地评估远在大洋彼岸的项

目概要与团队成员,并使项目团队方面更直接地了解望京留创园的情况及政策。最终确定项目团队是否适合在望京留创园落地及为团队筛选最适合项目落地的形式,以确保“时空隧道”服务顺利进入下一环节。

链接

“双双会·时空隧道”介绍

“双双会·时空隧道”路演活动,代表此路演活动将更重视“双方会谈”的沟通形式,并且指出路演活动的时间为2019年每个双数月的第二个星期的星期二。

活动英文名称为“W2W”Roadshow。此名称全称为“Way to Wangjing”,表明此路演活动是通过“时空隧道”前往中国北京(望京)留学人员创业园创业的一种便捷方式。

“2”亦指向了活动的时间为双数月的第2个星期的星期二。此外“W2W”在英文中也有Wheel to Wheel及Wheels to Work等常见释义,与活动“便捷”的主题相互呼应。

人大开启2019年大学生创业“第一课”

本报讯(记者 张煜)中国人民大学《大学生创业训练》春季学期近日正式开课。在2019年创业“第一讲”上,人大商学院院长毛基业教授助力100余名在校大学生迈出了自己创业路上的第一步。

毛基业围绕《企业家精神》这一主题,从企业家定义到怎样区分企业家和职业经理人,连续抛出问题让学生们思考和互动,问题环环相扣,在问答中不断探索企业家精神核心,让学生们逐步认识到企业家精神的真正内涵。随后毛院长让学生们思考自己是否具备企业家特质,并探讨创业的最佳时间。

创业过程中,也要发挥“传帮带”的积极作用。课程下半节邀请了人大优秀学生创业者“兔巴租机”



创始人徐思源和“一号哨位”创始人周晓辉两位师兄带来了精彩的分享。

徐思源通过自身的创业经历,从创业团队的搭建、创业方向的选择到投融资法则,细致的讲述了创业所面临的机会与挑战,并期望师弟师妹们不管在任何领域和企业,都要勇于创新,敢于创业。

周晓辉通过分享自身成长的点滴,向同学们细致的讲述了他的创业历程,同时告诉同学们只要坚持到最后,就会收获。同学们通过与身边的创业者面对面的交流互动,感受真实的创业氛围,其实创业就在身边。

据悉,《大学生创业训练》是一门面向全体本科

生的2学分创新创业教育选修课程,自2015年开设以来,已开设5学期。课程围绕“大学生创业”核心主题,综合运用社会学、管理学、经济学等学科知识,突出团队学习和实践环节教学,融合课堂授课、创业讲座、模拟路演、企业游学等形式,由高校教师、政府人士、企业高管、创业导师等组成教师团队,从创业所需的各个要素、环节以及实施方法入手,全方位展开学习和实践。

相比于大学里的一般课程,创业训练更注重实践,全部课上课下活动在整个课程中约占1/2比重,诸如模拟项目路演、园区企业游学、走进“创业大街”等活动都是精心设计并有着内在联系的,旨在从实战的角度全方位提升学生的创新创业能力。

中国创业大赛优胜企业动态信息填报工作启动

本报讯(记者 张煜)科技部火炬中心近日发布关于中国创新创业大赛优胜企业动态信息2019年度填报工作的通知。组织开展2018年第七届中国创新创业大赛各地方赛中初赛晋级企业动态信息初次填报,同时要求2017年已在“中国创新创业大赛优胜企业动态名录库”填报信息的第六届大赛优胜企业,进行动态信息更新。

“中国创新创业大赛优胜企业动态名录库”旨在进一步跟踪了解参赛优胜企业成长发展动态,探索服务创业企业的有效机制。符合条件的企业本着自愿填报的原则,通过科技部火炬中心官网(www.chinatorch.gov.cn)或中国创新创业大赛官网(www.cxcyds.com),登录“中国创新创业大赛优胜企业动态名录库”,用企业统一社会信用代码作为用户名,准确填写“中国创新创业大赛优胜企业动态信息表”。2017年第六届和2018年第七届中国创新创业大赛全国行业总决赛获奖及获得荣誉证书的企业必须填报。本次信息填报截止时间为2019年4月22日。

营收增9% 亏损收窄25%

戴尔重上市后首公布业绩

本报综合消息 戴尔近日发布了2019财年第四季度及全年财报。财报显示,2019财年全年净营收906.21亿美元,同比增长15%。但戴尔仍处在持续亏损状态,其中,2019财年第四季度净亏损为2.87亿美元,比上年同期增加了116%。

戴尔公司副董事长杰夫·克拉克表示,“戴尔2019财年取得了里程碑式的进步,我们着重创新、新增客户、提供全方位解决方案。5G、AI、机器学习等科技趋势带来了数据增长,我们会持续创新为用户带来更多服务。”

戴尔曾于2013年退市,同年和风投资机构银湖资本完成私有化后,戴尔在2018年底回归美国证

券市场,其C类股在纽交所重新挂牌上市。路透社此前报道,戴尔因错过了行业转向平板电脑、智能手机、音乐播放器与游戏端游的大潮,导致收入和利润大幅下滑。

据研究机构Canalys最新统计,戴尔约占全球PC市场份额的17%,仅次于惠普的23%和联想的21%,是全球第三大PC公司。摩根大通分析师Paul Coster对其表示看好,他称,戴尔是IT客户解决方案市场的强大领导者,是IT领域产品与服务供应方面“最大、最全面、最整合”的巨头之一。

自该公司再次上市以来,目前戴尔的股票价格已上涨约25%,总市值达401.03亿美元。

黑马产业大课携手创业者提升产业效率

本报讯(记者 张煜)阿里前CEO卫哲在接受媒体采访时表示,“相信未来几年经济形势并不乐观的大环境下,产业互联网反而会逆周期的爆发出新机会。”在他看来,产业互联网的核心,不是把一个行业做大,而是把整个行业上下游的效率提升起来,将所有资产有闲置的行业数字化、标准化。

回归产业,重新出发。记者从创业黑马学院获悉,3月16日—17日,黑马产业大课2019开年第一课,也将继续围绕“产业互

联网”这一新时代的经济动力展开。

大课现场,创业黑马董事长牛文文、同程旅游创始人吴志祥、土巴兔创始人王国彬、洛可可创新设计集团董事长贾伟、红杉资本中国基金合伙人王岑、梅花创投创始合伙人吴世春、不惑创投创始合伙人李祝捷、蓝象资本合伙人宁柏宇等众多产业头部企业家及投资人导师将0距离对话产业创业者,带领创业者从宏观上认知产业互联网的本质与创业逻辑。

黑马产业大课2019开

年第一课,创业者将在这里对话10位产业头部导师,研习1套产业升级方法论、参与2次深度项目问诊、链接300余个产业新锐资源。

其中,3月17日9:00—12:00是黑马产业升级大课的资本专场。梅花创投创始合伙人吴世春、红杉资本中国基金合伙人王岑、不惑创投创始合伙人李祝捷、深创投集团执行总经理刘纲、蓝象资本创始合伙人宁柏宇等5位导师每人将进行15分钟的精彩Talkshow。

演讲结束后,是“投资人/企业家导师面对面”环节。9位导师将分成8个组,与通过筛选的优秀项目进行更深度主题交流,每组限额20人。

链接企业与资本两端,深耕创业服务11年,创业黑马学院推出过黑马大赛、黑马会速融、撸BP大赛等。对于优秀项目的选拔和投融资对接,有着比较丰富的服务经验。

有意参与活动的创业者可以登录创业黑马学院网站报名,BP提交截至3月16日12:00。